

长乐机场枢纽项目 预留地铁站封顶

本报讯(记者 朱榕)记者从左海集团所属福州交建集团获悉,昨日上午,福州长乐机场综合交通枢纽地下市政配套工程预留地铁站结构封顶。

预留地铁站为地下二层岛式站台,车站总长430米,标准段宽度25米,为单柱双跨(局部双柱三跨)框架结构,有效站台长140米,宽14米,建筑面积30740平方米。站点共设2个出入口、1个公共区消防疏散口、2个消防疏散口和4组风亭。

据交建集团项目负责人介绍,自开工以来,集团制定切实可行的施工计划,倒排节点工期,认真分析地下车站建设重、难点,积极采取围护结构、支撑体系、土方开挖、主体施工等工序同步推进的方案,合理配置资源、有效提升工效、科学压缩工期。

福州长乐机场综合交通枢纽为省内首个集航空、高铁、地铁、高速和公交于一体的无缝换乘、高效集约型综合交通枢纽。根据工期计划,福莆宁F2/F3国铁车站(机场站)有望年底封顶。

福建奔驰新能源商务车平台项目在闽侯开工

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 林若野程钊)26日,福建奔驰新能源商务车平台项目在东南汽车城福建奔驰厂区举行开工仪式。

据介绍,该项目总投资约45亿元,计划利用厂区内现有土地,集中对现有生产设备和公用设施设备进行改造升级,并新增纯电动商用车型建设项目。该项目建设内容包括焊装车间、分拣车间、电池仓库及新增、改造相关配套等。福建奔驰新能源商务车平台项目投资体量大、带动效应强,建成后,将有力促进东南汽车城汽车产业转型升级、推动新质生产力发展。

万达文旅集团 考察长乐和平街招商运营工作 共鉴文化遗产 探索合作路径

本报讯(记者 蒋雅琛)近日,万达文旅集团赴长乐和平街特色历史文化街区考察招商合作运营。其间,万达文旅集团与长乐城投集团就和平街的历史沿革、文化保护、旅游发展等方面进行深入交流探讨。万达文旅集团作为文化旅游行业的领军企业,其丰富的经验和资源或将为和平街的文化旅游开发提供有益借鉴和支持。

和平街特色历史文化街区是吴航古城保留最完整、历史人文底蕴最深厚的老街区。街区背靠芝山、六平山,汾阳溪穿山而下,与芝山溪构成穿越和平街片区的两条重要水系,形成山环水绕的格局。长乐城投集团秉承“在传承中创新,在保护中发展”的理念,对街区进行保护与合理的商业开发,进一步丰富街区历史文化内涵,活化历史街区,延续和发扬街区的商贸文化,打造商业、文化、旅游、休闲一条街。

修剪路树 防患未然

罗源公路中心护航市民出行路

本报讯(记者 任思言 通讯员 吕国辉)国庆节临近,罗源公路的“养护橙”加大公路巡查力度,为广大家庭安全出行保驾护航。

近日,养护人员日常巡查时发现省道207线洪洋段两侧路树遮挡了警示牌和指示牌等安全标志,影响路容路貌及行车安全。为及时消除安全隐患,养护人员使用专业工具及高空作业车重点对遮挡公路标志及影响行车视线的路树进行修剪截顶,随后将落下的树枝进行清运,整个工作流程井然有序、有条不紊。截顶后两侧公路标志醒目,通行环境得到进一步优化,消除行车安全隐患。

抓好“三个统筹” 开创连江全面深化改革的新局面

连江县委理论学习中心组

党的二十届三中全会具有继往开来的里程碑意义,全会审议通过的《决定》既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。连江将把学习好贯彻好落实好党的二十届三中全会精神,作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,与认真贯彻落实习近平总书记在闽工作期间24次来连调研重要讲话精神,以及省委十一届六次全会、市委十二届七次全会精神结合起来,围绕市委提出的“争当建设更高水平‘海上福州’、推动榕台融合发展和扩大对外开放的示范区、先行区、桥头堡,努力打造现代化国际城市建设的重要承载、重要枢纽、重要窗口、重要平台”的发展定位,学深悟透、对标对表改革部署,立足连江实际,抓好“三个统筹”,以钉钉子精神推进各项改革任务落实,在一些重点领域破题,着力打造更多具有连江辨识度的改革品牌、示范样板。

一、统筹好整体推进与重点突破的关系,让改革特色更鲜明。连江县以党的二十届三中全会提出的14个领域、300多项改革措施为指引,围绕省委、市委明确的工作任务,全面学习、全面把握、全面落实,推动全会精神在连江落地生根、开花结果。特别是发挥海洋经济发展和邻马近台两大突出优势,突出重点、以点带面,创新打造一批制度性、首创性的成果。

聚焦促进海洋经济发展体制机制。实施种苗创新战略,健全种业发展扶持政策体系,打造海洋种业“连江芯”,确保产业源头自主可控;实施“百台万吨”深远海养殖工程,巩固深化“7个率先”政策体系,坚持以工业化思维打造“海上粮仓”,持续推进连江黄岐半岛海域海投国家级海洋牧场等项目建设,引领带动传统养殖向数字化、体系化为特征的海洋牧场3.0版转变;实施集群发展战略,发展壮大水产品精深加工产业联盟,加快推进国际水产品交易基地建设,积极开拓类野堡垒,努力打造现代化国际城市建设的海洋全产业链;实施品牌赋能战略,以“1+N+X”模式深化“海连江”区域公共品牌打造,健全水产品质量安全可追溯体系,探索建立水产品品类分类价格图和渔业价格指数,进一步增强海洋经济的话语权、影响力。

聚焦探索深化建设两岸融合发展示范区先行城市的体制机制。巩固发展“以产促融”模式,重点以推进福马产业合作园先行先试区建设为牵引,把环马祖澳滨海旅游度假区、国家级台湾农民创业园、两岸数字经济电商产业园等两岸融合发展的项目抓实、平台建好,推进福马产业合作园区建设,探索“封关运行”模式,实行保税、免税、

退税政策;发挥台资产业增信基金作用,深化与台马企业合作,推动更多台湾、马祖企业在连落地生根。探索成立专项产业基金,鼓励马祖企业落地连江、开设“首店”,引导马祖优质产品纳入“海连江”区域公共品牌体系。加快推动构建“连马一日生活圈”先行先试,根据省市部署,推进连马两地通水、通电、通信工程,推进黄岐镇两岸融合发展试点镇各项任务。在慢病核查合作基础上,探索建设“海上120”,为连马渔民提供海上医疗救援;完善“台胞台企连一件事”集成套餐服务制度,拓展职业资格认证范围,把惠台政策的作用放大、服务做优。完善连台情感融合机制,深入挖掘连马特有的历史文化渊源,巩固深化连马音乐节、连马和美乡村健康跑、“三月三”连马少数民族文化节、世界渔都·连马家宴等两岸融合发展工作品牌,深化连马基层交流交往,努力建设两岸融合发展示范区先行城市桥头堡。

二、统筹好顶层设计与基层探索的关系,让首创成果更丰富。从中央到省市,都对进一步全面深化改革进行了顶层设计,作为县级层面,就要大力弘扬改革中的开拓创新、实事求是、坚韧不拔、顾全大局“四种精神”,处理好经济和社会、政府和市场、效率和公平、活力和秩序、发展和安全等“五大关系”,注重问题导向、目标导向、效果导向,出实招、见实效,敢闯敢试、解

决问题。比如,在海洋碳汇探索上,这些年,连江县率先出台全国首个海洋碳汇管理办法,完成全国首笔渔业碳汇交易、发放首张蓝色碳票,并探索在养殖证上明确海洋渔业碳汇所有权重分比,下一步将继续健全完善全国首个海洋碳汇“1+3+1+N”体系,引领海洋碳汇体系建设。在深化海权改革上,加快推进养殖用海分区分类分层管理,提高海域空间利用效率,着力打造新业态和标杆案例。持续创新开展连江县智慧海洋项目海上智慧综合管理平台数据资产评估工作,探索更多海洋数据资产变资金的新途径。

针对新业态、新模式遇到的新问题,我们坚持先试先行,与上级部门一起领题破题,力求在实践中进一步规范。比如,“闽投1号”是全省首创的深远海养殖渔旅平台,在海事部门未出台休闲船舶管理办法之前,为解决游客接驳事项,我县拟在过渡期间先行探索制定完善休闲船舶管理办法。先由企业提出申请,经海事、交通、文旅、应急等部门会商后,确定运营航线,利用陆域码头或渔业码头先行改造,指定一家公司负责运营,指定一个职能部门加强游艇的安全靠泊管理,真正实现破题,进而推进“海上看连江”“两岸会客厅”项目落地,促进渔旅发展,助力福马

“同城生活圈”建设。再如,在融入全国统一大市场方面,连江将加快港后铁路建设,积极推动中国物流集团等龙头企业项目落地,整合国家远洋渔业基地、可门港、黄岐港等物流资源,谋划做好智慧物流、智慧渔港、智慧园区的融合发展,提升多式联运质量和水平,进一步完善物流降本增效制度体系建设。

三、统筹好统一领导与各司其责的关系,让改革合力更强劲。坚持县委对进一步全面深化改革、推进中国式现代化连江实践的统揽,统筹谋划改革的各个方面、各个层次、各个要素,制定好改革的任务书、路线图、时间表,并督促协调推进落实。每个领域由县分管领导领题破题,实行“一岗双责”,固化好的体制机制,并突出以问题为导向,认真梳理解决本辖区和本领域产业发展、营商环境的卡点堵点问题、民计民生的痛点难点问题、基层治理的焦点热点问题,党的建设等体制机制问题,形成工作清单,并建立“旬一会商、月一通报、两月一汇总”的推进进一步全面深化改革工作机制和综合督查机制,由县委办、县政府办牵头,组织相关部门组成若干小组,下沉一线督导检查,切实推动把改革成果转化为经济社会高质量发展的强大动力。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

市退役军人及现役军人家属专场招聘会举行 线上线下共收到简历467份,达成意向218人



本报讯(记者 陈君沂 通讯员 黄彦铭)昨日,在福州市人才储备中心,2024年福州市退役军人及现役军人家属专场招聘会举行,60家企事业单位现场设点,提供近1500个岗位,数百名退役军人及现役军人家属手持宣传简章,在众多展位前挑选心仪的岗位。

记者在专场招聘会上看到,企事业单位提供的岗位包括交通铁骑、辅警、安防员、水电维修工、驾驶员、教师、销售代表、设计师等,涉及教育、交通、餐饮等多个领域。现场同时开设了线上直播,为更多未能来现场的退役军人及现役军人家属提供线上答疑和简历投递渠道。

军人家属卢元英一大早就来到了现场。“我想找行政文员类的工作。”卢元英目标明确,现场岗位众多,给她提供了多样的选择。“非常感谢市退役军人事务局举办这次招聘活动,为我们军人家属的就业提供了很大帮助。”卢元英说。

刚退役不久的军人林先生表示,在专场招聘会现场感受到了党和政府以及社会各界对退役军

人和现役军人家属的尊重和关怀,这让他感到十分温暖。“招聘会为我们提供了便捷高效、安全可靠的就业择业平台,能让我们更加快速精准地找到适合的就业岗位,希望自己能在部队里的所学运用到工作中。”

此次专场招聘会由福建省退役军人事务厅、福州市退役军人事务局(福州市双拥办)、福州市人力资源和社会保障局、福州市人民政府国有资产监督管理委员会、福州警备区政治工作处主办。据悉,截至当日16时,线上直播带岗观看人数达9.3万人次,线上线下收到简历467份,达成意向的有218人。

“福州市退役军人事务局始终把促进退役军人就业作为一项重要政治任务,积极引导和促进退役军人实现高质量就业。接下来我们将继续在退役军人就业工作上持续发力,为退役军人上岗就业、融入社会不断提升服务保障水平。”福州市退役军人事务局相关负责人表示,专场招聘会现场还设立了就业创业帮扶窗口和政策咨询处,并准备了岗位信息宣传单和就业创业政策宣传手册。



市退役军人及现役军人家属专场招聘会现场。 本报记者 池远摄

讲文明 树新风 公益广告

不抢道 不加塞

做文明好司机

中共福州市委文明办 宣